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ПРЕДГОВОР 
 
 

Пољопривредни трактори су главна вучно погонска возила која се користе у 
пољопривреди. Због својих способности да вуку, погоне или носе различите прикључке 
њихова примена се знатно проширује, па се користе и у водопривреди, шумарству, 
грађевинарству, саобраћају, итд. Због тога, постоје различитe конструкције, које се у мањој 
или већој мери међусобно разликују. У овој књизи пажња је посвећена тракторима који се 
користе у пољопривреди, јер су они базне кострукције из којих су произашле све остале. 
Оно што карактерише пољопривредне тракторе јесте њихов интензиван развој, нарочито у 
последњих 20 година, када је почела значајна примена електронских компонената и 
иноформационих и комуникационих технологија. Како би читатељи лакше разумели рад и 
финкционисање појединих система трактора, при опису сваког система пошло се од 
основних принципа рада, да би се даље у тексту описале најсавременије изведбе.  

Уџбеник ПОЉОПРИВРЕДНИ ТРАКТОРИ се издаје први пут, а разлог за издавање 
је што на тржишту не постоји адекватна књига. По категорији ово је основни уџбеник и 
обухвата наставно градиво из предмета Пољопривредни трактори, који се слуша на 
студијском програму Пољопривредна техника. Међутим, може да се препоручи и другим 
смеровима на Пољопривредном факултету, ученицима средњих техничких и 
пољопривредних школа у којима се изучава област пољопривредних трактора, као и 
пољопривредним произвођачима. У сваком поглављу прво је предочен задатак и улога 
сваког система. Потом су приказани принципи рада и изведене конструкције. Затим, дате 
су безбедносне мере при раду и њихово одржавање. На крају, дата су питања, што ће 
студентима послужити да лакше разумеју и овладају изложеном материјом.  

Треба напоменути да је  у уџбенику сумирано огромно искуство аутора, стечено 
током вишегодишњег проучавања, пројектовања и испитивања пољопривредних трактора.  

Захваљујемо  рецензентима ове књиге, проф. др Милану Томићу и доц. др Драгану 
Ружићу на детаљном прегледу рукописа и корисним сугестијама, као и лектору Радмили 
Бркић.  

Такође, посебну захвалност упућујемо бројним произвођачима и диструбитерима 
пољопривредних трактора, који су нам дали на увид техничку документацију и на тај 
начин омогућили издвање овог уџбеника.  

Унапред захваљујемо читаоцима и корисницима ове књиге на својим 
добронамерним примедбама и сугестијама. 
         
 
 
     Јул, 2016. 
                                                                                                          
                                                                                                      Аутори 
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